

戶 24:2-7, 15-17

巴郎一舉目，看見了按支派紮營的以色列人；那時天主的神降在他身上，他遂吟詩說：「貝敖爾的兒子巴郎的神諭，明眼男子的神諭，那聽到天主的話，得見全能者的神視，在沈睡中開了神眼的神諭：雅各伯，你的帳幕，何其壯觀！以色列，你的居所，何其美好！如擴展的棕林，似河畔的花園，像上主栽種的沈香，似臨水的香柏。英雄由他的後裔而出，他將治理許多民族；他的君王超越阿加格，他的王國必受舉揚。」

巴郎繼續吟詠說：「貝敖爾的兒子巴郎的神諭，明眼男子的神諭，那聽到天主的話，深知至高者的思慮，得見全能者的神視，在沈睡中開了神眼的神諭：我看見他，卻不是在現在；我望見他，卻不是在近處：由雅各伯將出現一顆星，由以色列將興起一權杖。」——上主的話。

反省

巴郎善於藉占卜祝福或咒詛人，他不認識天主，卻與天主的心意相通，天主也把將要發生的事啟示給他，藉他的口說出預言。

如果天主選擇一個敵人、或者一頭野獸來宣講他的信息，我們都應該留心聽從。天主的神進入巴郎的身體，雖然他先前的行為是出於個人的利益，但這一次天主卻指引他像一個先知一樣說話。先前巴郎的眼睛是閉著的，看不見全能者的神視，現在天主的神臨到他，使他的眼睛張開。天主的臨在是預言的基礎，也是我們信仰生活的核心。當天主的神在我們心中運行時，我們的眼睛將會被打開，能夠看見天主的作為和他的計劃。

天主又藉巴郎的口祝福以色列人，宣告天主的作為，預言默西亞王國的來臨。在第一個神諭，巴郎預言以色列將享受物質的豐富，以及將建立強大的國家。阿瑪肋克是當時最強大的國家，巴郎看見天主將使以色列超越他。另一個神諭，天主宣告要作出更偉大的事，就是默西亞將出自雅各伯家：「由雅各伯將出現一顆星，由以色列將興起一權杖。」「星」在古代中東代表君王，「權杖」則是君王的權柄。這預言有兩重涵義：雅各伯的後裔將有一位偉大的君王，是指達味王；也可以用一個更長遠的眼光來解釋，就是達味王朝中將出現一位更偉大的君王，就是默西亞（耶穌基督），他將帶著榮耀降臨，統治天下萬邦，消滅一切反對天主的勢力。

實踐

如果天主能夠通過一個不認識天主的人，啟示他的臨在，何況我們呢！我們更應該尋求天主的臨在，祈求天主的神引導我們，幫助我們洞察生命中的真理，明白他對我們的召叫。在巴郎的神諭中，提到以色列將要興起，並且他們的後裔要像泉水般滋潤四方。天主的祝福也是這樣，他希望我們能夠成為他人的祝福，將他的恩典帶給周圍的人。透過我們的言行，把天主的愛與喜樂分享給他人，讓更多人能夠經歷他的恩典。在另一個神諭中，又預言默西亞的來臨，這顆星象徵希望與指引，提醒我們基督的來臨將帶來救贖和光明。讓我們為基督的來臨做好準備，清理我們內心的雜質，讓天主的光照亮我們的生命，指引我們走向他的道路。

是日金句

「上主，求你使我認識你的法度，並求你教訓我履行你的道路。」（詠 25:4）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=QdSzdxUzWSs>